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سيد بهروز پرتوي

اگر تیغه‌ای از جنس نیکل درون محلول نقره نیترات قرار گیرد، با مبادلۀ  الکترون بین آن‌ها و با فرض این که تنها  درصد از   1
یون‌های نقره بر روی تیغه رسوب کند، جرم تیغه چه تغییری خواهد کرد؟

  

 گرم از جرم تیغه کم می‌شود. گرم از جرم تیغه کم می‌شود.

 گرم به جرم تیغه افزوده می‌شود. گرم به جرم تیغه افزوده می‌شود.

۳٫۰۱ × ۱۰۲۳۲۰

(Ni = ۵۸ , Ag = ۱۰۸ : g ⋅ mo ) Ni + ۲A → N + ۲Agl−۱ g+ i۲+

۱۸٫۴۳٫۷

۳٫۷۱۸٫۴

اگر درصد جرمی سیلیس در یک نمونۀ خاک رس برابر  باشد، در  تن از این خاک رس چند مول سیلیس وجود دارد؟   2۴۶٫۲۳

(Si = ۲۸, O = ۱۶ : g ⋅ mo )l
−۱

۵۰۰۰۱۳۸۶۰۲۳۱۰۰۷۷۰۰

غلظت مولی محلول اسید ‌ با ثابت یونش اسیدی  و درصد یونش ‌ کدام است؟   3HA‌۵ × mol ⋅۱۰−۵
L−۱۲۰

۱۰−۴۱٫۲۵ × ۱۰−۴۱۰−۳۱٫۲۵ × ۱۰−۳

چند مورد از عبارت‌های زیر درست‌اند؟   4
آ( برای تهیۀ صابون‌های جامد، از هیدروکسید فلزی استفاده می‌کنند که کاتیون آن، کاتیون موجود در نمک خوراکی به‌شمار می‌آید.

ب( همواره تعداد اتم‌های هیدروژن در فرمول شیمیایی صابون‌های مایع و جامد حاصل از اسیدهای چرب یکسان، برابر است.
پ( شربت معده همانند رنگ پوششی، مخلوطی است که نور را پخش می‌کند.

ت( نیروی بین‌مولکولی غالب در چربی‌ها، مشابه نیروی بین‌مولکولی غالب در الکل‌های سبک است.

۴۳۲۱

برای خنثی کردن کامل  میلی لیتر محلول اسید  با  و درجۀ یونش  در دمای اتاق، به چند لیتر از محلول باز با ثابت   5

یونش بازی  و  نیاز است؟ 

۵۰۰HApH = ۱٫۵۰٫۱

۰٫۰۴pH = ۱۲٫۳(log ۳ ≃ ۰٫۵)

۰٫۵۰٫۷۵۵۷٫۵

چند عبارت از مطالب زیر، در مورد سیلیسیم درست است؟   6
آ( پس از اکسیژن، دومین عنصر فراوان در کرۀ‌زمین است.

ب( کوارتز، از جمله نمونه‌های خالص آن است.
پ( اکسید آن، بیشترین درصد جرمی را در بین مواد سازندۀ خاک رس دارد.

ت( فراوان‌ترین اکسید در پوستۀ جامد زمین را دارد که یک جامد مولکولی محسوب می‌شود.

۱۲۳۴

 

اگر تصویر روبه‌رو، به یک قطعه آهن سفید خراش‌برداشته در هوای مرطوب مربوط باشد،  به‌ترتیب )از چپ به راست( کداماند؟   7A, B

, ZnO۲

O , ZnH−

, SnO۲

O , SnH
−

1



در شرایط یکسان، رسانایی الکتریکی محلول اسید  از اسید  با غلظت برابر بیشتر است. کدام مطلب همواره درست است؟   8

درجۀ یونش  از  بیشتر است. اسید  به‌طور کامل ولی اسید  به‌طور جزئی یونیده‌شده است.

غلظت آنیون در هر دو محلول برابر است.  اسیدی قوی و  اسیدی ضعیف است.

HXHY

HXHYHXHY

HXHY

دو سلول گالوانی در اختیار داریم. سلول اول شامل نیم سلول های  و ‌ بوده و نیروی الکتروموتوری آن   9

برابر ‌ ولت است. سلول دوم شامل نیم سلول های  و  بوده و نیروی الکتروموتوری آن برابر ‌ ولت
است و آهن در این دو سلول به ترتیب قطب منفی و قطب مثبت محسوب می شود. کدام یک از گزینه های زیر درست است؟ )

 و جرم مولی ‌ و ‌ را به ترتیب ‌ و ‌ گرم بر مول در نظر بگیرید.(

تمایل فلز  برای اکسید شدن بیش تر از فلز  است.

( تقریباً برابر  است. ( به تغییر جرم  در سلول ) با فرض مبادلۀ الکترون های برابر در دو سلول، نسبت اندازۀ تغییر جرم  در سلول )

در سلول گالوانی متشکل از دو فلز  و  سلول برابر  است.

( سولفات از ظرف هایی از جنس  و  استفاده کرد. می توان برای نگه داری محلول آهن )

F (aq)/F e(s)e۲+‌ (aq)/X(s)X+

‌۰٫۷۸‌ (aq)/Y (s)Y ۲+‌F (aq)/F e(s)e۲+۰٫۳۲

‌ (F /F e) = −۰٫۴۴VE
۰ e۲+

XY۶۴۶۵

XY

X۱Y۲۱

Xemf ، Y۱٫۱۰V

IIXY

کدام تغییر زیر باعث افزایش قدرت پاک‌کنندگی صابون می‌شود؟   10

اضافه شدن یون‌های    استفاده از صابون آنزیم‌دار   اضافه شدن یون‌های  Caکاهش دمای آب 
۲+

Mg
۲+

، مجموع انرژی فعال‌سازی رفت و انرژی فعال‌سازی برگشت برابر    باشد، چه تعداد اگر در واکنش    11
از عبارت‌های زیر درست است؟

۲NO → + + ۱۸۰kJN۲ O۲۹۴۰kJ

× = ۲۱۲۸۰۰ ∙Ea E ′
a

≃ ۱٫۴۷ ∙
Ea′

Ea

− ۲ΔH = ۲۰ ∙Ea

− = +۱۸۰ ∙E ′
a Ea

۱۲۳۴

اگر مقدار انرژی لازم برای فروپاشی شبکۀ بلوری  گرم پتاسیم‌برمید بتواند  گرم آب  را به نقطۀ جوش برساند، آنتالپی فروپاشی   12

شبکۀ بلوری پتاسیم‌برمید چند کیلوژول بر مول است؟ 

۲٫۳۸۸۰C۶۰∘

( = ۴٫۲J ⋅ , K = ۳۹ , Br = ۸۰ : g ⋅ mo )c OH۲
g−۱ ⋅∘ C −۱ l−۱

۶۲۷۷۲۶۷۶۲۶۷۲

نسبت غلظت محلول هیدروفلوئوریک اسید با  و درصد یونش  به غلظت کلسیم هیدروکسید با  در دمای    13
کدام است؟

pH = ۳٫۷۰٫۲pH = ۱۲٫۳C۲۵∘

۱۰۰٫۱۲۰۰٫۲

چند مورد از مطالب درمورد سلول سوختی، درست است؟   14
آ( در آن یک واکنش سوختن انجام می‌شود.

ب‌( نوعی سلول الکتروشیمیایی است که قابلیت ذخیره انرژی شیمیایی را دارد.
پ‌( نسبت به یک موتور درون‌سوز، بازدۀ بالاتری دارد.

ت‌( بخش قابل‌ توجهی از انرژی شیمیایی مواد را به انرژی الکتریکی تبدیل می‌کند.

۱۲۳۴

کدام مطلب درست است؟   15

نمک‌های کلسیم اسیدهای چرب همانند نمک‌های آمونیوم اسیدهای چرب در آب محلول‌اند.

فرمول مولکولی  را می‌توان به یک صابون نسبت داد.

در شرایط یکسان، ارتفاع کف ایجاد شده حاصل از صابون در آب دریا بیشتر از آب چشمه است.

آب دریا و آب‌های مناطق کویری که شور هستند، مقادیر ناچیزی از یون‌های کلسیم و منیزیم دارند و به آب سخت معروفند.

NC۱۹H۴۱ O۲

2
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چند مورد از مطالب زیر، در مورد صابون درست است؟    16
آ( بخش ناقطبی صابون باعث پخش شدن آن در آب می‌شود.

ب( از واکنش سدیم هیدروکسید با روغن زیتون، صابون جامد به‌دست می‌آید.

پ(  فرمول صابونی است که حدود  جرمی آن مربوط به بخش ناقطبی است.

ت( فرمول شیمیایی صابون‌های مایع آمونیوم‌دار با زنجیر آلکیلی  کربنی به‌صورت  است.

(H = ۱, C = ۱۲, O = ۱۶, Na = ۲۳ : g ⋅ mo )l−۱

NC۱۸H۳۵O−
۲ a+%۷۸

nNCnH۲n+۵ O۲

۱۲۳۴

           

نمودارهای زیر غلظت نسبی گونه‌های موجود در محلول دو اسید را پیش و پس از یونش نشان می‌دهند. با توجه به این نمودارها کدام موارد از   17

مطالب زیر درست است؟ الف( محلول  یک الکترولیت قوی و محلول

 غیرالکترولیت است.

ب( یون‌های  و  به‌ترتیب می‌توانند آرایش الکترونی یکسانی با

 و  داشته باشند.

پ( فرایند یونش اسید  در آب یک فرایند تعادلی و فرایند یونش

اسید  در آب یک‌طرفه است.

، در شرایط یکسان، سرعت واکنش یک قطعه نوار کلسیم با محلول اسید  ت( به علت قدرت اسیدی بیشتر محلول  نسبت به محلول 
بیشتر است.

)ب(، )پ( و )ت( )پ( و )ت( )الف(، )ب( و )پ( )ب( و )پ(

HA

HB

B−A−

Ne۱۰Xe۵۴

HB

HA

HAHBHB

، برابر  کیلوژول است. اگر تفاوت سطح انرژی واکنش‌دهنده‌ها و فرآورده‌های انرژی فعال‌سازی واکنش:    18

آن برابر  کیلوژول و واکنش گرماده باشد، کدام موارد از مطالب زیر، درست است؟

،  مول گاز  تشکیل و  کیلوژول گرما آزاد می‌شود. آ( به ازای مصرف  مول گاز 

ب( آنتالپی واکنش برابر  کیلوژول است و سطح انرژی فرآورده‌ها از واکنش‌دهنده‌ها پایین‌تر است.
پ( با کاربرد کاتالیزگر، شمار ذره‌هایی که در واحد زمان به فرآورده‌ تبدیل می‌شوند، افزایش یافته و سرعت واکنش بیشتر می‌شود.

ت( اگر با کاربرد کاتالیزگر، انرژی فعال‌سازی واکنش به  کیلوژول برسد، تفاوت سطح انرژی واکنش‌دهنده‌ها و فرآورده‌ها،  درصد کاهش
می‌یابد.

ب، پ آ، پ، ت ب، ت آ، پ

۲NO(g) → (g) + (g)N۲ O۲۳۸۰

۱۸۰

۰٫۲۵NO۰٫۱۲۵N۲۴۵

−۱۸۰

۱۹۰۵۰

.................. ، با افزایش دما در واکنش    19

 واکنش افزایش می‌یابد. واکنش کاهش می‌یابد.

سرعت واکنش افزایش می‌یابد. انرژی فعال‌سازی واکنش کاهش می‌یابد.

‌A + B → C ΔH > و۰

‌ΔH‌ΔH

اگر در تعادل گازی  در دمای ثابت، حجم ظرف را  برابر کنیم، تعادل .................. و مقدار ثابت تعادل   20
..................

در جهت برگشت جابه‌جا می‌شود - کاهش می‌یابد. جابه‌جا نمی‌شود - افزایش می‌یابد.

در جهت رفت جابه‌جا می‌شود - تغییر نمی‌کند. جابه‌جا نمی‌شود. - تغییر نمی‌کند.

(g) + (g) ⇌ ۲HI(g)I۲ H۲۲

3
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  1

)از جرم تیغه کم می‌شود(            

)به جرم تیغه اضافه می‌شود(       

  تغییرات جرم تیغه

بنابراین  گرم از جرم تیغه کم می‌شود.

  2

  3

عبارت‌های »آ« و »پ« درست‌اند. بررسی عبارت‌ها:   4

( نیز یون سدیم است. آ( در تهیۀ صابون‌های جامد، از سدیم هیدروکسید استفاده می‌شود. کاتیون موجود در نمک خوراکی )

ب( فرمول شیمیایی صابون جامد به‌صورت  و فرمول شیمیایی صابون‌های مایع به‌صورت  و  می‌باشد . در نمک آمونیم‌دار اسید چرب که نوعی صابون
مایع است، تعداد اتم‌های هیدروژن بیشتر از بقیه است.

پ( هر دو این مخلوط‌ها نور را پخش می‌کنند.
ت( در چربی‌ها بخش ناقطبی بر بخش قطبی غلبه دارد ولی در الکل‌های کوچک، بخش قطبی بر بخش ناقطبی غالب است. بدین‌ترتیب نیروهای بین‌مولکولی و در چربی‌ها و الکل‌های سبک متفاوت

است.

  5
روش اول:

‌

 

۳٫۰۱ × × = ۰٫۵mol۱۰۲۳
e−

۱mole−

۶٫۰۲ × ۱۰۲۳
e−

e−

۰٫۵mol × = ۰٫۲۵molNie−
۱molNi

۲mole−

۰٫۵mol × = ۰٫۵molAge−
۲molAg

۲mole−

Ni = ۰٫۲۵mol × ۵۸ = ۱۴٫۵g

Ag = ۰٫۵mol × ۱۰۸ = ۵۴g

۵۴g × = ۱۰٫۸g
۲۰

۱۰۰

= ۱۰٫۸ − ۱۴٫۵ = −۳٫۷g

۳٫۷

۳ton × × × = ۲۳۱۰۰mol Si
g۱۰۶

۱ton

۴۶٫۲g SiO۲

۱۰۰g خاک

۱mol SiO۲

۶۰g SiO۲
O۲

= α × ۱۰۰ ⇒ ۲۰ = α × ۱۰۰ ⇒ α = ۰٫۲ > ۰٫۰۵ ⇒ درصد یونش= Ka

⋅ [HAα۲ اولیه[

۱ − α

۵‌× =‌ ⇒ [HA = mol ⋅۱۰−۵
(۰٫۲ ⋅ [HA)۲ اولیه[

۱ − ۰٫۲
اولیه[ ۱۰−۳

L−۱

NaCl

RCOONaRCOOKRCOONH۴

HA : [ ] = = = × = ۰٫۰۳mol ⋅H+ ۱۰−pH ۱۰−۱٫۵ ۱۰−۲ ۱۰۰٫۵
L−۱

α = ⇒ [HA = ۰٫۳mol ⋅
[ ]H+

[HA] اولیه
] اولیه L−۱

[HA] = ⇒ ۰٫۳(mol ⋅ ) = → HA = ۰٫۱۵mol
HA مول

(L) حجم محلول
L−

HA مول

۰٫۵(L)
مول

?molBOH = ۰٫۱۵molHA × = ۰٫۱۵molBOH
۱molBOH

۱molHA

‌BOH : pH = ۱۲٫۳ ⇒ [ ] =H+ ۱۰−۱۲٫۳ ⇒ [O ] = = ×H− ۱۰−۱٫۷ ۱۰−۲ ۱۰۰٫۳= ۰٫۰۲mol ⋅ L−۱

= ⇒Kb

[OH−]۲

− [O ]‌‌CM H−
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‌روش دیگر برای قسمت آخر:

فقط عبارت )پ( صحیح است.   6
بررسی عبارت‌ها:

عبارت )آ(: سیلیسیم پس از اکسیژن دومین عنصر فراوان در پوستۀ جامد زمین )نه کرۀ زمین( است. آهن فراوان‌ترین عنصر کرۀ زمین است.
عبارت )ب(: کوارتز، از جمله نمونه‌های خالص سیلیس )نه سیلیسیم( است.

( بیشترین درصد جرمی را در بین مواد سازندۀ خاک رس دارد. عبارت )پ(: سیلیس )

عبارت )ت(:  فراوان‌ترین اکسید در پوستۀ جامد زمین، یک جامد کووالانسی است.

 و  فلز  است.   گاز آهن سفید یا آهن گالوانیزه، همان آهن پوشیده‌شده با فلز روی است.    7

از روی رسانایی می‌توانیم نتیجه بگیریم درصد یونش  از  بیشتر است.   8
‌بررسی سایر گزینه‌ها:

«: ممکن است  به‌طور صددر‌صد یونیده نشده باشد. گزینۀ »

«: ممکن است هر دو اسید ضعیف باشند ولی درجۀ یونش  بزرگتر از  باشد. ‌گزینۀ »

«: چون یونش هر دو اسید برابر نیست، پس آنیون‌های ایجادشده نیز برابر نخواهد بود. ‌گزینۀ »

( آهن قطب منفی یعنی آند است و اکسایش می یابد و  کاتد است و یون های آن کاهش می یابند: در سلول )   9

( آهن قطب مثبت یعنی کاتد است و یون های آن کاهش می یابد و ‌ آند است و اکسید می شود: در سلول ‌)

‌بررسی سایر گزینه ها:

«: با توجه به این که  فلز  از  کم تر است، کاهنده تر بوده و تمایل آن به اکسید شدن بیش تر است. گزینۀ »

:» گزینۀ »

‌

«: از آن جایی که واکنش  و فلز  انجام شدنی است، انتخاب ظرف از جنس ‌ مناسب نیست. ‌گزینۀ »

افزایش دما باعث افزایش قدرت پاک‌کنندگی صابون می‌شود. صابون‌های آنزیم‌دار قدرت پاک‌کنندگی بیشتری نسبت به صابون‌های بدون آنزیم دارند. وجود   10

یون‌های  و   در آب باعث تشکیل رسوب این یون‌ها با صابون می‌شود و از قدرت پاک‌کنندگی صابون می‌کاهد.

، مشخص می‌شود که  واکنش برابر  است. با توجه به معادلۀ    11

‌

۴ × = ⇒ = − ۲ × → = ۰٫۰۳ = [BOH ]۱۰−۲ (۲ × ۱۰−۲
)۲

− [۲ × ]CM ۱۰−۲
۱۰−۲

CM ۱۰−۲
CM۲

[BOH ] = = ۰٫۰۳(mol ⋅ ) = = ۵L
BOH مول

(L) حجم محلول
L−۱ ۰٫۱۵(mol)

(L) حجم محلول

HA + BOH → BA + OH۲

۵۰۰mLHA × × × × = ۵LBOH
۱LHA

۱۰۰۰mLHA

۰٫۳molHA

۱LHA

۱molBOH

۱molHA

۱LBOH

۰٫۰۳molBOH

SiO۲

SiO۲

AO۲BZn

HXHY

۱HX

۳HXHY

۴

۱X

{Fe(s) → F (aq) + ۲e۲+ e−

۲ (aq) + ۲ → ۲X(s)‌X+ e−

→ Fe(s) + ۲ (aq) → F (aq) + ۲X(s)X+ e۲+

emf = − → ۰٫۷۸ = ( /X) − (−۰٫۴۴) → ( /X) = ۰٫۳۴VE
۰
کاتد E

۰
آند E۰ X+ E۰ X+

۲Y

{
Y (s) → (aq) + ۲Y ۲+ e−

F (aq) + ۲ → Fe(s)‌e۲+ e−

→ Y (s) + F (aq) → Fe(s) + (aq)e۲+ Y ۲+

emf = − → +۰٫۳۲ = (−۰٫۴۴) − ( /Y )E
۰
کاتد E

۰
آند E۰ Y ۲+

→ /Y ) = −۰٫۷۶VE
(
Y ۲+

emf = ( /X) − ( /Y ) = ۰٫۳۴ − (−۰٫۷۶) = ۱٫۱۰V− →−−−−−−−
سلول گالوانی جدید

E۰ X+ E۰ T ۲+

۱E۰YX

۲

= ≃ ۲
X تغییر جرم

Y تغییر جرم

nmol × ×e−
۱molX

۱mole−

۶۴gX

۱molX

nmol × ×e−
۱molY

۲mole−

۶۵gY

۱molY

۴‌F (aq)e۲+‌Y‌Y

Ca۲+Mg۲+

۲NO → + + ۱۸۰kJN۲ O۲ΔH−۱۸۰kJ

{ − = −۱۸۰kJEa E ′
a

+ = ۹۴۰kJEa E ′
a

۲ = ۷۶۰kJ → = ۳۸۰kJ → = ۵۶۰kJEa Ea E ′
a

∙ × = ۳۸۰ × ۵۶۰ = ۲۱۲۸۰۰ Eaدرست E ′
a

∙ = ≃ ۱٫۴۷E ′
a

Ea

۵۶۰
۳۸۰

درست

5
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  13

، غلظت اسید را محاسبه می‌کنیم: ابتدا در محلول 

 

    

نسبت خواسته شده برابر است با:

عبارت‌های )پ( و)ت(، درست‌اند.   14
بررسی عبارت‌های نادرست:

آ( سوختن یک واکنش سریع است؛ در سلول سوختی، واکنش‌ با شرایط کنترل‌شده و به آرامی انجام می‌شود.
ب‌( سلول سوختی یک سلول الکتروشیمیایی است که انرژی الکتریکی تولید می‌کند و قابلیت ذخیرۀ انرژی و شارژ مجدد ندارد.

فرمول مولکولی  را می‌‌توان به صورت  نیز می‌توان نوشت.   15

( نمک‌های کلسیم اسیدهای چرب برخلاف نمک‌های آمونیوم اسیدهای چرب در آب نامحلولند.

( صابون در آب دریا به دلیل حضور یون‌های  و  به‌ خوبی کف نمی‌کند و ارتفاع کف ایجاد شده در این آب کمتر است.

( آب دریا و آب‌های مناطق کویری که شور هستند، مقادیر چشمگیری از یون‌های کلسیم و منیزیم دارند و به آب سخت معروفند.

بررسی موارد:   16

مورد »آ« نادرست: بخش قطبی صابون  باعث پخش شدن آن در آب می‌شود و بخش ناقطبی ضمن برهم‌کنش با مواد چرب، ساختار کروی‌مانند می‌سازند.

مورد »ب« درست: از واکنش  با روغن زیتون، صابون جامد به دست می‌آید.

مورد »پ« درست: با توجه به فرمول شیمیایی داده شده می‌توان دریافت که بخش زنجیر هیدروکربنی صابون دارای  اتم کربن و  اتم هیدروژن است:

‌

 

، صابون مایع آمونیوم‌دار با فرمول شیمیایی  یا  است. ‌مورد »ت« نادرست: با در نظر گرفتن گروه آلکیل 

عبارت‌های )ب( و )پ( درست هستند. محلول  یک اسید قوی و محلول  یک اسید ضعیف است.   17
بررسی عبارت‌ها:

عبارت الف( محلول  یک الکترولیت ضعیف است.

عبارت ب( محلول‌های  و  به‌ترتیب می‌توانند  و  باشند.
عبارت پ( یونش اسیدهای ضعیف یک فرایند تعادلی و یونش اسیدهای قوی یک طرفه و غیرقابل برگشت است.

( وابسته است. بنابراین، سرعت واکنش محلول  بیشتر است. عبارت ت( سرعت واکنش اسید با فلز در شرایط یکسان به قدرت اسیدی )

نمودار فرایند به صورت زیر است:   18

پیشرفت واکنش

NO2 g( ( 380kJ

180kJ N2 g( (+O2 g( (

الف(

∙ − ۲ΔH = ۳۸۰ − (۲ × −۱۸۰) = ۳۸۰ + ۳۶۰ = ۷۴۰ Eaنادرست

∙ − = ۵۶۰ − ۳۸۰ = ۱۸۰ Eدرست ′
a Ea

Q = mcΔθ → Q = ۸۰ × ۴٫۲ × ۴۰ = ۱۳۴۴۰J = ۱۳٫۴۴kJ

۱mol KBr × × = ۶۷۲KJ
۱۱۹g KBr

۱mol KBr

۱۳٫۴۴Kg

۲٫۳۸g KBr

HF

HF { pH = ۳٫۷ ⇒ [ ] = ۲ ×H+ ۱۰−۴

α = ۰٫۲ × ۱۰−۲
⇒ = = = ۰٫۱mol ⋅M۱

[ ]H+

α

۲ × ۱۰−۴

۲ × ۱۰−۳
L−۱

pH = ۱۲٫۳ ⇒ pOH = ۱٫۷ ⇒ [O ] = = = ⇒ [O ] = ۲ ×H− ۱۰−pOH ۱۰−۱٫۷ ۱۰−۲+۰٫۳
H− ۱۰−۲ mol

L
⇒ [O ] = nMαH− ⇒ ۲ × = ۲ × M۱۰−۲

⇒ = ۰٫۰۱mol ⋅M۲ L−۱

⇒ = ۱۰
۰٫۱

۰٫۰۱

NC۱۹H۴۱ O۲COONC۱۸H۳۷ H۴

۱

۳Ca۲+Mg۲+

۴

−COO−

NaOH

۱۷۳۵

⇒ ⇒ C NaC۱۷H۳۴+۱ C۱۷H۳۵ C۱۷H۳۵  
بخش ناقطبی

O۲

NaC۱۸H۳۵O۲ جرم مولی صابون = ۳۰۶g ⋅ mo , = × ۱۰۰ = %۷۸l−۱ درصد جرمی بخش ناقطبی
۲۳۹
۳۰۶

CnH۲n+۱COONCnH۲n+۱ H۴NCn+۱H۲n+۵ O۲

HAHB

HB

HAHBHIHF

KaHA
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‌

ت( کاتالیزگر تنها انرژی فعال‌سازی را کاهش داده و اختلاف انرژی بین فرآورده‌ و واکنش‌دهنده‌ تغییری نمی‌کند )نادرست(

افزایش دما تأثیری بر میزان ‌ و ‌ یک واکنش ندارد؛ بلکه با افزایش تعداد برخورد مؤثر واکنش‌دهنده‌ها، سرعت واکنش را افزایش می‌دهد.   19

افزایش حجم )کاهش فشار(، تعادل گازی را در جهت تعداد مول گازی بیشتر پیش می‌برد، اما از آنجا که در این تعادل گازی، تعداد مول‌های گازی دو طرف   20
برابر است تعادل جابه‌جا نمی‌شود و مقدار ثابت تعادل نیز تغییر نمی‌کند. )زیرا دما ثابت است.(

۰٫۲۵molNO × = ۲۲٫۵kJ
−۱۸۰kJ

۲molNO

‌ΔH‌Ea
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